

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnews.com.cn
2021年8月12日
辛丑年七月五日



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期四
第12777期 (今日8版)

习近平给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信

据新华社北京8月11日电 中共中央总书记、国家主席习近平8月10日给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信。

习近平在信中说，你们都在中国学习、工作、生活，这次有机会到各地深入走访，加深了对中国的认识和了解，我感到很高兴。

习近平指出，正如你们在来信中谈到的，中国人民依靠自己的智慧和汗水，在中华大地上建设富饶美丽的家园，创造多姿多彩的文化，实现了梦寐以求的小康生活。要幸福就要奋斗。中国幅员辽阔、人口众多，要想发展振兴，最重要的就是立足国情、走自己的路。实践表明，中国式现代化新道路越走越宽广，将更好发展

自身、造福世界。

习近平表示，青春总是同梦想相伴。中国共产党走过了百年奋斗历程，但我们的初心和梦想历久弥坚。百年恰是风华正茂。在新征程上，我们将继续为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，为促进人类发展进步而不懈奋斗。我们欢迎更多国际青年来华交流，希望中外青年在互学互鉴中增进了解、收获友谊、共同成长，为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

近日，来自28个国家的36位项目外籍青年代表给习近平写信，祝贺中国共产党百年华诞，讲述了他们在中国各地走访的体会感悟，表示希望发挥桥梁作用，更好促进中外交流对话。

本报讯 记者吴文瑾报道：8月11日上午，市委副书记、市长、市政府党组书记王远鹤主持召开市政府党组2021年第8次会议，深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神及重要批示、重要指示精神，认真学习习近平上级有关会议、文件精神，要求市政府领导班子成员牢记“国之大者”，严格履行“一岗双责”，完整、准确、全面贯彻新发展理念，统筹抓好全市疫情防控工作和经济社会发展，实现“两手抓、两不误、两促进”。

王远鹤指出，习近平总书记对疫情防控的重要批示精神，为我市打好疫情防控阻击战、歼灭战指明了方向、提供了遵循。各地各部门要全面扛起政治责任，绷紧疫情防控之弦，坚持人物地同防、点线面结合，突出“快、严、准、实、统”，坚决守住咸宁来之不易的防控成果。要在摸排、流调上下功夫，确保全覆盖无遗漏；在疫苗接种上下功夫，尽快构建群体免疫屏障；在核酸检测上下功夫，对重点人群应检尽检；坚决堵住外来疫源输入，切断疫情传播链条。

王远鹤要求，要认真学习领会习近平总书记在西藏考察时的重要讲话精神，贯彻落实可持续发展理念，突出地域特点，引导形成人与自然和谐共生、以资源环境承载能力为硬约束，科学划定城市开发边界和生态保护红线，合理确定城市人口规模，科学配套规划建设基础设施，全面提升城市治理现代化水平。要全面对标习近平总书记对推进农村厕所革命作出的重要指示精神，牢牢把握“数量服从质量、进度服从实效、求好不求快”的原则，突出群众主体和质量实效，把好事办好，实事办实。

王远鹤强调，市直有关经济部门要主动应对外部经济环境的不确定性，研究好、分析好、利用好当前各项宏观政策，增强信心、迎难而上，把政策机遇转化为发展动能，努力把疫情造成的损失补回来，奋力实现全年各项目标任务。要全面压实责任，科学调度、有效衔接防汛抗旱工作，保证预警预报及时、防范措施完备、应急准备充分，全力守护城乡安全和群众安康，为经济高质量发展提供坚强保障。

精细管理 内外兼修

我市建改城市公厕99座

本报讯 记者王莉敏、通讯员赵丽红、邓道遥、吴江宏报道：“咸宁真不愧是旅游城市，就连公共厕所都很有特色。”日前，来咸旅游的程先生看到潜山国家森林公园附近的公厕后说。

公厕，是一座城市服务功能的标志，也是一座城市文明的缩影。近年来，我市城市管理相关部门深入开展“强基础、转作风、树形象”专项行动中，积极开展“厕所革命”，不断完善公厕硬件设施，努力提升保洁质量及精细化服务水平，让市民“方便”更方便。

据统计，中心城区已投入资金1805万元，建改城市公厕99座（新建33座，改建66座）。尤其是，新建公厕造型别致、功能齐全、服务精细，正成为城市一道文明的风景线。

在月亮湾路温泉谷对面的淦河边，顺着公共厕所的标

识走近，只见一座仿古建筑恰到好处地融入周边环境，若不是门口“公共厕所”的大字，还以为是一个小型旅游场馆。

位于龙潭湿地公园步道旁的公厕，镶嵌在公园的风景中，远远望去就像是电影中的森林小屋，给人一种宁静柔和的美感。

位于东外环青年路的公厕，则融合了社区共享的理念，阶梯状钢制建筑、全白喷漆，现代化设计让人眼前一亮……

“小厕所，大文明，公厕三分在建，七分在管。”市城管执法委主任何宏辉告诉记者，今年，市城管执法委出台了《咸宁市城市容貌干净整洁有序安全标准细则》，其中对公厕管理保洁做出了详细规定，并要求每天进行四次整体消杀，及时维修公厕内损坏的设施设备。

智能监控 精准溯源

“智慧长江”初步发挥作用

本报讯 记者郭蓉、通讯员晏威、黄晓鸿、明聪报道：近日，市生态环境局通过“智慧长江”生态环境大数据平台，第一时间发现城区某河段水质异常，立即组织咸安生态环境分局、高新区生态环境分局开展溯源，及时对排污单位污染源进行封堵，对排入管网的污水进行回收处置，最终妥善解决。这也是我市“智慧长江”生态环境大数据平台上线试用后监控到的第一起突发环境事件。

据了解，我市“智慧长江”生态环境监管体系项目是长江段具有示范作用的生

态环境综合监控系统，建设内容主要包括“天地空”一体化的生态环境监测网络、生态环境大数据平台及配套机房、生态环境监管指挥中心三个部分。

目前，“智慧长江”项目的建设已取得阶段性成果，初步发挥了生态环境智能分析、监督执法和决策指挥等功能。“智慧长江”项目建成后，在生态环境立体监测、环境信息综合分析、大数据预测预警等方面，将实现精准高效的生态环境治理，对推动我市生态环境保护和修复具有重大现实意义。

北部空间何以托底？

——贺胜新区新发展理念的三个关键词

咸宁日报全媒体记者 刘文景 王莉敏 通讯员 金艳 王永红

武汉以南，长江以南，是咸宁人念兹在兹的“北部空间”。

咸宁城市发展，由簇山拥河向临江抱湖转身，方向和空间在哪里？北部。

借着咸宁城市北拓东风，地处武咸边界的咸安区贺胜桥镇，正以崭新的姿态，全新的业态，竞进的势态，为北部空间夯基托底。

夏秋之交，记者走进贺胜桥镇，于山水林草间感受环境巨变和创新发展的脉律强音。

关键词一：宜居
东西南北中，宜居第一宗

“六线贯南北，一湖连长江。”这是贺胜桥镇的交通区位。（六线：京广铁路、武广高速客运专线、武咸城际铁路、107国道、京港澳高速公路、武咸快速通道，一湖：斧头湖）

温泉城区往北，10多分钟的车程，即到达贺胜桥镇境内。

这里云树天低，心境开阔。

刷黑的道路四通八达，崭新的路牌树在路边，公交站亭业已建好，虚位以待；风格各异的楼房鳞次栉比，绿意和庭院点缀其间，多了大都市的气派，少了老城旧街的壅堵；赏心悦目的湖光山色，恬静怡人的港湾荷池，空气清新宜人，连呼吸都更轻盈……

107国道穿镇而过，立面以红黄色调为主。街面干净整洁，不见了脏乱差，连垃圾桶面都洁净无比，每个桶都贴着镇干部的名字和电话。

打造宜居新城，生态洼地，这是贺胜的最强优势，最优品牌，最大空间。

关键词二：康养

小康不小康，首先要健康

康养天地、文艺时光、运动世界、童梦王国……

位于贺胜桥境内的恒大养生谷，在4万平方米的区域里，建起四大健康乐园、医、养、文、体各式兴趣场所，能满足幼、青、中、老全龄需求。

贺胜桥镇正抢抓咸宁全力打造“中部康养城”和梓山湖大健康示范区建设机遇，干字当头，字字托底，当先锋队，

近年他们投入400余万元，新建卫生院发热门诊及污水处理系统；投入220万元新整修凤竹、李天庆等5条道路，完成8.1公里“四好农村路”建设；投入200余万元综合整治贺胜水库周边环境，为居民提供生态休闲场所。

他们创建“省级生态乡镇”，黄祠、花坪、万秀、黎首等村相继被评为“省级绿色示范村”。

打造宜居新城，生态洼地，这是贺胜的最强优势，最优品牌，最大空间。

做桥头堡。

铁路以西的贺胜村、桃林村、滨湖村和1个社区，主要发展大健康、大旅游；铁路以东的黎首村、万秀村、黄祠村、花坪村等村发展生态农业，主推三产融合。

休闲娱乐有梓山湖玫瑰园、袋鼠玩趣城、松鼠部落、航天科技馆、多彩农谷，度假住宿的有蜜月湾、梓山湖酒店、江南里民宿和正在建设中的山里花间民宿。

碧桂园、绿地梓湾、联投梓山郡、江南里、绿地国际健康城健康九九中医医院、梓山湖人民医院、洪润堂国医馆、湖北健康职业学院、马达嘉斯嘉健身学院等一大批康养产业强势入驻。

康养，已成北部新区的主流业态和区域标识。

鸟瞰贺胜桥镇，一个个精致楼盘和成群的别墅区，配套度假村、玫瑰园和钓鱼区，吸引着武汉及周边众多游客。贺胜新天地，武汉“后花园”，实至名归。

（下转第二版）

我市外贸交出靓丽“半年报”

同比增长86.2%，增幅排名全省第3位

本报讯 记者吴青朋、实习生龙婷、通讯员王丰伟报道：昨日，记者从市商务局获悉，今年上半年我市外贸进出口总额50.6亿元，同比增长86.2%，增幅排名全省第3位。

我市重点支持骨干企业做大做强，今年以来，全市进出口亿元以上企业已达到11家。着力培育壮大对外贸易主

体，扩大服装纺织、机电产品等重点产业出口，巩固医疗物资等特色产品出口，形成一批对外贸易优势产业集群，其中医用防护物资出口占全市出口总值的23.9%。

我市全力支持外向型企业通过线上

线下各类平台，融入经济全球化进程，促

进国际国内双循环。积极拓展“一带一

路”等新兴国际市场，今年以来，我市40

余家企业参加线上广交会、首届跨境电商交易会、第四届21世纪海上丝绸之路博览会暨第二十三届海峡两岸经贸交易会等各类展会10余次，充分利用展会平台功能，助力企业拓展市场。其中在2021年首届中国跨境电商交易会上，我市4家企业10余种产品深受青睐，与60多个跨境电商建立合作关系。

余家企业参加线上广交会、首届跨境电商交易会、第四届21世纪海上丝绸之路博览会暨第二十三届海峡两岸经贸交易会等各类展会10余次，充分利用展会平台功能，助力企业拓展市场。其中在2021年首届中国跨境电商交易会上，我市4家企业10余种产品深受青睐，与60多个跨境电商建立合作关系。